

## 初一第一学期期末考试政治免费试题带答案和解析（2021-2022年河南省漯河市临颖县）

### 1. 选择题

“不谈作业，母慈子孝；一谈作业，鸡飞狗跳……”一段时间以来，有关家长在陪孩子写作业中出现的焦虑、亲子矛盾和冲突等问题，引发社会普遍关注和热议。调查显示，在我国，84%的家长因陪孩子写作业而头疼。化解陪写作业之痛，孩子应该

- A. 我的情绪我做主，整天欢喜不发愁
- B. 我的作业我负责，自主学习助成长
- C. 履行教育监护责，确保子女成栋梁
- D. 孝亲敬长是天职，亲子矛盾应避免

### 2. 选择题

在近年来的整容大军中，中学生的身影越来越多，甚至还有进一步流行的趋势。下列对中学生整容认识正确的是（ ）

- A. 整容是为了掩饰自己的丑陋，是虚伪的表现
- B. 追求外在美是中学生自尊心强的表现，应大力提倡
- C. 中学生应当追求内在美与外在美的统一，不应盲目追求外在美
- D. 整容对中学生来说是没有风险的，可以试试

### 3. 选择题

清朝诗人袁枚写过一首小诗《苔》：“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”2018年春节联欢晚会，《苔》随着《经典咏流传》的播出而刷爆朋友圈。这首诗主要启示我们要养成的生活态度是

- A. 珍爱生命,自信自强
- B. 拼搏进取,事事第一
- C. 理想远大,科学规划
- D. 青春短暂,及时狂欢

### 4. 选择题

2018年3月26日是第23个全国中小学生安全教育日,河南省教育厅分别与省公安厅、省交通运输厅联合主办了“做自己的首席安全官”平安校园行活动、“兰舟行·2018”河南省水上交通安全知识进校园活动等。活动以防侵害、防欺凌、防拐骗、防传销、远离“黄赌毒”和交通消防安全、逃生自救为重点,采取课堂教学情景模拟、应急演练等多种形式,向师生们传授多种安全防护常识和技能。此举

- A. 说明我省中小学生安全问题日益严峻
- B. 学校是中小学生安全防护的唯一防线
- C. 有利于提升未成年人的安全防范意识
- D. 做好安全防护教育就能保护未成年人

### 5. 选择题

杨柳吐新绿，春寒尚料峭。校园里，许多爱美的男女同学迫不及待将裤腿卷起来，开启了“露脚踝”模式，更有甚者，寒冬腊月电不忘“时髦”一把。宁肯脚踝冻得通红，也要把个性张扬到底。对此你的看法是

- A. 爱美之心人人有，内在外在应防调
- B. 裸露脚踝是时尚，少年追求也应当
- C. 裸露脚踝身体伤，爱护生命保健康